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八幡台公民館40周年記念事業実行委員会では記念誌部会を中心に、現在記念誌の作成

準備を行っています。サークル・関係団体の皆様には寄稿依頼をさせていただいているほ

か、地域の皆様あてにアンケートを出させていただいています。より皆様に必要とされる

公民館になるよう、ご協力をお願いします。 

また、記念誌部会では、八幡台幼稚園の保護者、八幡台小学校児童・波岡中学校生徒に

もアンケートを取らせていただきましたので、一部をご紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小中学生に「公民館は何をするところか

知っていますか？」という質問をした結果

が左の折れ線グラフです。学年が上がるに

つれて認知度が上がっていますが、まだま

だ課題もあることが見えてきました。 

下のグラフは「八幡台公民館に行ったこ

とがありますか？」という趣旨の幼稚園の

保護者（円グラフ）と小中学生（折れ線グ

ラフ）の回答です。平均して 7 割近くの

方が八幡台公民館に来たことがあること

が分かりました。 

９月号の公民館だよりにて、記念式典開催についてご紹介させていただきました。実

施に向けて準備を行ってきたところですが、新型コロナウイルス感染拡大に配慮し、今

回は残念ながら実施を取りやめることとなりました。 



(2)              八幡台公民館だより         2020年10月 9日  

公民館では、新型コロナウイルス感染予防の観点から、主催事業の開催を見合わせてお

りましたが、9月から感染予防のために「事前の人数確認、部屋の定数の半分以内」、「２

方向の換気」や「ソーシャルディスタンス」、「密にならないような活動」等に十分配慮で

きる内容から実施をすることとなりました。事業の一部をご紹介します。ご興味のある方

は八幡台公民館までご連絡ください。（今後の感染状況により、急遽中止になる可能性も

ございます。予め、ご了承ください） 

 

 
 

 八幡台小学校と波岡小学校の児童を対象に、波岡

公民館と共催で9月5日（土）に「君は生き残れ

るか？作って遊ぼう！水鉄砲でサバイバル！」と題

して、竹の水鉄砲を作り、頭に金魚のポイをつけて

の撃ち合いを行いました。水鉄砲には一定の距離が

必要なことから、ソーシャルディスタンスを守った

活動を展開することができました。 

 次回は10月17日（土）に竹でランタンを作って灯りをともす活動を行う予定です。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 9月25日（金）に第1回を開催し、講座生のみなさんから、今年度学習したい内容に

ついて意見をあげてもらいました。今年度はこの地域の歴史や近隣四市の歴史・文化を学

習することをメインに講座を組み立てていく予定です。 

 10月23日（金）には、上烏田区で所有している大般若経の法会についてのお話を伺

う予定です。大般若の法会を区民で実施している事例は全国的に見ても珍しいものとなっ

ています。 

 11 月には、八幡台の開発前の上烏田だった頃のお話を伺う予定です。上烏田だった頃

の地図を見ながら、今の八幡台にも受け継がれている部分について教えていただきます。 

 

 9月18日（金）に大人の教養講座の第

1回を開催しました。今回は「仮名古筆か

らオリジナル作品を書く」ことを最終目標

に設定しています。初回は筆の持ち方から

いろは文字の書き方を行いました。本講座

は月1回、来年の1月まで開催をする予

定です。 
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かつて海軍の軍楽隊に入隊し、真珠湾攻撃に参戦したり、戦艦「大和」に乗艦してミッ

ドウェー海戦に参戦された方（羽鳥野在住・99歳）からいただいた投稿をご紹介します。 
 

「昭和20年3月9日～10日 学童疎開と東京大空襲」 

東京都は中学受験のため、6年生の一時帰宅を認め、疎開先へ戻る寸前の3

月9日夜から10日にかけて、米軍の大空襲が東京を襲った。 

夜間未明、空襲警報が鳴り響いたのは10日0時15分頃だ。我々の隊舎は

港区三田にあり、下町方面を見ると、その時すでに本所、深川、浅草方面は

大火に包まれていた。米Ｂ２９爆撃機は低空で我々の頭上を、大きな機体を

揺らし乍ら、焼夷弾を無差別に投下していた。廻りは火の海となる。 

我々隊員は防空壕を飛び出し燃えさかる民家に向かって必死の覚悟で消火

に務めた。然し乍ら東京は焼け野原と化した。 

あの地獄絵図のような悲惨な情景は、私は一生忘れる事は出来ない。 

疎開児童にとって何よりの楽しみであった父母との面会も、あの大空襲で多

くの児童が犠牲になってしまった。 
 

 皆さんが体験したことのある、あるいは聞いたことのある「戦争の話」

を次世代へ伝えていければと思います。皆さんの体験を教えてください。 

〇募集内容  自分が経験した戦争体験、あるいは聞いた戦争体験 

〇文字数   40文字（1文）から 1,200文字（原稿用紙 3枚）程度 

〇募集期間  11月 30日（月）まで ※募集期間を延長しました。 

〇投稿内容を伝える場 

  お名前はイニシャル等にしたうえで、八幡台公民館内の掲示や 

八幡台公民館だよりにて掲載させていただきたいと思います。また、地域の小学生や

若者たちが戦争体験に触れられるよう、資料提供させていただきます。 

〇応募方法  タイトルを「戦争体験」等、分かるようにしたうえで、戦争体験のほか、 

氏名、年代、住所、電話番号をご記入のうえ、以下の方法でご提出ください。 

①メール hachimandai-k@city.kisarazu.lg.jp  ②F A X  ３６－４０１３ 

③郵便 木更津市八幡台 4-2-1  ④直接八幡台公民館のポストに入れてください 

 

 

 
 

 木更津ユネスコ協会では、古くなったり書き間違えたりして使えなくなった「ハガキ」

を募金に換える世界寺子屋運動を進めています。11枚の書き損じハガキで一人の子どもが

1か月学校に通うことができます。未使用の切手やプリペイドカードでも支援ができます。

公民館に設置させております「書き損じハガキ・ボックス」に投函くださるようお願いい

たします。 
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参加者募集！ワンちゃんのしつけ訓練を行います。 

＜日時＞  11月29日（日）＊雨天時は中止です。 

      集合時間9：30  訓練時間9：50～11：30 

＜実施場所＞クラブ専用ドッグラン「八幡台いぬのひろば」（八幡台7丁目24） 

＜訓練内容＞①犬のしつけ方の話としつけ訓練の実演 

      ②プロのトレーナーによるレクチャー 

       ・人間とわんちゃんの感染症 

       ・意外と知らないペットについての決まり 

        （動物愛護法／ペットショップ・ブリーダー・保護犬） 

      ③その他個別相談 

＜参加費用＞実費500円 

愛犬クラブ会員は無料（愛犬クラブは年会費千円です） 

＜対象＞  八幡台・羽鳥野・上烏田地区にお住まいでわんちゃんを飼

っている方、又これから飼おうとしている方30組（先着受

付。定員になり次第締め切ります） 

＜締め切り＞ 11月23日（月） 

＜問い合わせ先＞八幡台公民館（℡36-4010） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《八幡台公民館で開催されている体操》 

①自立生活体操  状況により、急遽中止や人数の制限を行う可能性があります。 

１１月 ６日(金) １３：３０～１４：３０ （１～３月生まれの方対象） 

１１月２０日(金) １３：３０～１４：３０ （４～６月生まれの方対象） 

②八幡台イケイケ体操 

  １１月４日・１１日・１８日・２５日（水） １４：００～１６：００ 

③ドリーム八幡台  

  １１月６日・１３日・２０日・２７日（金） １３：００～１５：００ 
 

 持ち物は、①動きやすい服装、②上履き、③飲み物、④タオル、⑤マスクです。 
 

※さわやか体操は、現在新規募集は行ってはおりませんが、活動はしています。 

南部地域包括支援センターの出張相談を開催します。 

11月18日（水）  14:00～15:00  学習室3 

八幡台・羽鳥野愛犬クラブでは、 

会員を募集中です！ 

詳しくはお問い合わせください！ 

新型コロナウイルス対策として 

 

 ・ソーシャルディスタンス確保 

 ・マスク着用 

 ・手指のアルコール消毒 

を徹底して開催します！ 


